

赖昌星赴卡加利会情妇

宵禁令虽解除但依然面临被遣返回国的压力

在加拿大已经赖了8年的赖昌星,近来如同脱了缰绳的野马一般,四处“拜朋访友”,甚至赶赴卡加利与情妇幽会。因为拴了他好几年的“宵禁令”被解除了。

5月3日,加拿大移民暨难民局发言人安德森证实,针对赖昌星的宵禁令已经取消。从4月19日开始,赖昌星就可以全天离开住所,不受任何限制。而在此之前,赖昌星只能每天中午12时至晚上9时半才能离开住所。

据传与情妇幽会

就在赖昌星宵禁令被取消当日,加拿大边境服务处曾以违反宵禁令为由,再次拘捕赖昌星。4月20日,加拿大移民暨难民局举行赖昌星

拘留48小时聆讯。根据当日的拘留聆讯记录,加拿大边境服务处官员的证词形容赖昌星的生活极其奢侈,平日以一部林肯车及一部黑色宝马代步,经常光顾高级豪华餐厅。拘留聆讯记录还透露,赖昌星住在温哥华市中心的一套高级住宅区公寓内。

据了解,为监视赖昌星遵守宵禁令的情况,加拿大边境服务处今年2月派遣了一个10人小组,对赖进行为期7天的严密监视,发现赖昌星有5天违反宵禁令,并且在监视过程中还遭到赖昌星的反跟踪。

宵禁令解除后,赖昌星一度出现在卡加利华埠,据传赖昌星的情妇蔡玲玲就居住在卡加利。而赖昌星在2001年

的聆讯中,承认与蔡玲玲有感情关系,并生有一子。

依旧面临遣返压力

宵禁令虽被取消,但看似逍遥的赖昌星其实未必就过得踏实。因为他依然面临被遣返回国的压力,他现在所获得的仅是一点“喘息”的时间。

今年4月初,加拿大联邦法院接受了赖昌星对遣返前风险评估进行司法复核的申请,判决移民部发出的遣返令无效。此间舆论分析,联邦法院的裁决再次延长了赖案的审理过程,但加拿大移民部将很快采取应对措施,赖昌星仍然面临被遣返压力。

根据加拿大法律,移民部可以在判决宣布后30天内

向联邦法院提起上诉。如果不上诉,则需要重新做一份风险评估报告,赖昌星也有权对报告再次提起上诉。而移民部重新做风险评估可能需要10个月到一年的时间。

■新闻背景

赖昌星1999年逃往加拿大,被加拿大政府软禁在温哥华住宅中。2000年,他申请难民身份。但2005年8月,加拿大联邦法院拒绝了赖昌星及其家属的难民身份申请。2006年5月18日,加移民部宣布完成对其遣返的风险评估并决定启动遣返程序,未料赖昌星随后向加联邦法院提出延缓遣返申请,赖昌星的“遣返之路”就此搁浅。

据《国际先驱导报》



5月6日,一辆婚车载着新人驶过大连星海广场。当日,大连有数百对新人举行婚礼。大连星海广场驶过一队队婚礼车队,一派喜气洋洋的景象。 王锡增 摄(新华社发)

先掀结婚潮再掀离婚潮

“80后”婚姻再次引发话题

今年五一长假,上海街头婚车比比皆是。据上海市婚庆行业协会预计,五一长假期间,上海约10万对新人举行婚礼,是去年同期的3倍多。步入婚姻殿堂的新人中,“80后”占了多数。

大家还在把“80后”当一帮孩子说事的时候,他们开始部署“成家立业”。可是,一项统计表明,就在“80后”掀起“结婚潮”之后,他们又接着掀起“离婚潮”。

“80后”掀结婚潮

在众多婚宴中“赶场子”,是上海不少年轻人今年五一长假的主要任务。

复旦大学经济学院研三学生李宗宁于去年登记结婚,今年的五一长假,他参加了两场同学的婚礼;在招商银行工作的小荆,5月3日一早赶去义乌参加同学的婚礼,新娘是不折不扣的“80后”;在上海一家媒体实习的研究生陈敏,5月1日参加了同学的婚礼,2日赶往浙江湖州参加师姐的婚宴……

5月1日,上海共有550对新人登记结婚,绝大部分为“80后”。上海市民政局婚姻管理处处长周吉祥说:“今年‘五一’前,上海约有4万对新人登记结婚,大多是上世纪80年代出生的人。”

上海婚庆行业协会秘书长何丽娜表示,从婚庆市场来看,上海的结婚人群有年轻化趋势。

但上海社会科学院研究员徐安琪不同意这种说法。

她反对将“80后结婚潮”现象夸大。她认为,必须客观地从人口年龄结构去分析。1978年、1979年上海知青“返城风”,带来了1980年到1982年的结婚高潮,三年的结婚对数分别为17万、28万和19万,他们的孩子就是现在大量结婚的年轻人。这个年龄段的人多,结婚的人数就多。

“80后”再掀离婚潮

据统计,2006年,北京共有247952对夫妻办理离婚登记,其中有1/5婚姻关系维持不到3年,1/3在结婚5年内离婚,结婚不到1年就离婚的有970对,有52对离婚的夫妻结婚不到1个月。在这些离婚夫妻中,“80后”占了相当大的比例。而调查涉及的“80后”离婚案件中,有90%的夫妻双方都是独生子女。

在上海,2006年办理离婚手续的夫妇为3.7万余对,比2005年增长21.5%,上海市民政局调研分析了离婚率大幅增长的原因,“80后”先掀“结婚潮”、再掀“离婚潮”。

曾有人对“80后”的婚姻作出一些推断:新的性别分工、感情变化周期快、婚姻的娱乐性升高、两难的责任心理。但不能片面地把所有不同之处都贴上“80后”“稚嫩”“自我”等标签。

被采访者小杨出生于1980年,现在是一家公司的财务人员,她和丈夫结婚一

年,买了靠近父母家的房子,工作日下午到父母家吃晚饭,每月给二老500元补贴,周末才回自己家过“小日子”。小杨说:“倒不是不会做饭,而是现在工作压力大,下班很晚,到爸妈家吃图个方便。”

复旦大学经济学院研三学生李宗宁说,从自己和身边的年轻夫妻看,一般都共同分担家里的开销和家务。但两人工作都忙,家务就从简,有时也会用一些简单的替代方式,比如周末找钟点工等。

有专家指出,“80后”的婚姻不宜标签化,他们大胆挑选自己的恋爱对象,对待婚姻多数是谨慎的。“80后”身上许多品质特征以及他们对待婚姻的态度,不是因为他们出生于上世纪80年代,而是因为他们还年轻。

复旦大学社会性别与发展研究中心副秘书长沈奕斐认为,人们选择婚姻的时候一般会比遇到爱情的时更加理性,婚姻生活的问题是每个时代都存在的,不能拿“80后”说事。

徐安琪强调,从世界范围看,年轻人离婚的比例相对高,这并非“80后”的问题。

“80后”所开启的“独生子女婚姻”将成为今后一个阶段中国婚姻的主体,对这一代人的婚姻状况评价,不可偏颇。

曹金玲 肖春飞 (据新华社上海5月7日电)

京沪等四大城市调查显示 七成白领成为“过劳模”

今年劳动节,一个全新的词语进入人们的视野——“过劳模”。平均每天工作10个小时以上,基本没有休息日,睡眠不足、三餐不定……他们的工作强度可能比“劳模”有过之而无不及。根据北京师范大学对北京、上海等四大城市的调查,已经有7成白领成为“过劳模”。

度大大超出了常规的“敬业”标准,比起传统意义上的“劳模”也有过之而无不及,被戏称为“过劳模”。

成因:社会压力巨大

“越来越大的社会压力是导致‘过劳模’的重要原因。”北京师范大学心理学院教授许燕说。

画像:“三高”和“三中”

“自从进入新公司,我就没在晚上10点前回家。”去年加入一家日资广告公司的王芳说,她每天加班,睡眠不足6小时,虽然常常感觉胸闷,但连到医院体检的时间都挤不出来。

有人曾用“三高和三中”来形容“过劳模”,即:高学历、高收入、高职位,中层、中产和中坚分子。他们的工作强

职业指导师车宁分析认为,“大部分人工作初期都会有一个‘蜜月期’,这时他们拥有对自己的超时工作充满自我欣赏的情绪,虽然工作到很晚,精神却处于亢奋状态。”但几年后则会进入“能量耗尽期”。“这时‘过劳模’会发现,自己的付出未必能得到期待中的回报,其中一些人会认为原因在于工作还不够努力,于是加大强度,由于效率不高,形成恶性循环。” 据《北京晨报》

派出所大门口惊现两具血尸

死者为一男一女,恋人关系

昨日,福建泉州市丰泽区紧紧相连的东海街道办、东海派出所大门口发现两具血尸,死者为一男一女两名年轻人。

派出所门口惊现血尸

记者赶到现场看到,两死者头朝同一个方向倒在离街道办和派出所的大门10多米远处的草地上,男的染着黄发,穿黑色上衣,牛仔裤;女的穿红色衬衣,牛仔裤,远远的就可以看到两死者身上都有血迹;而死者倒地的草地上也有一大摊血。此外,在两死者附近还发现有不少碎玻璃片。

据初步了解,男女死者20多岁,两人均姓许,四川岳池人,为恋人关系。

案发时间约在前一晚

据女死者许小姐的亲属和老乡告诉记者,许小姐是一个月前从四川老家来到泉州的,之前与男死者有恋爱关系。6日晚上,许小姐和哥哥一

起在一名刘姓亲戚处吃晚饭,当时男死者前来把她叫了出去。到了晚上9点钟,许小姐的哥哥见妹妹还不回来,便拨打妹妹的手机,多次拨通后没有人接。于是哥哥开始寻找妹妹和其男友,找到晚上12点未果。直到昨日早上6点多,许先生要回城东得美工地上班,在东海派出所对面的候车亭候车时,看到公路对面的派出所大门口草地上躺着两个人,走近一看,发现是自己的妹妹和其男友倒在血泊中。

血案留下种种悬念

因两具血尸现身在派出所和街道办的大门口,也使这起案件变得“扑朔迷离”。有人怀疑是男子杀死女子后自杀;也有人认为派出所门口不是第一现场,而是有人杀死两人后,把尸体抛在派出所和街道办门口的。

目前,警方正在进一步对此案进行调查。据《海峡导报》

尼泊尔4日游缩水成一日游 20名游客滞留新德里拒绝回国

金小姐等人参加了中青旅组织的印度、尼泊尔两国九日游。但旅行社中途改变行程,原定4天的尼泊尔游缩水成一天。由于对旅行社的赔偿标准不满,20名游客滞留在新德里,拒绝回国。

金小姐介绍,按照行程计划4月30日晚从北京前往印度新德里,然后在5月4日早上午前往尼泊尔,最后在5月8日早上午从尼泊尔返京。但在5月3日晚,领队通知称,原定航班因飞机故障被取消,可搭乘4日晚的航班。当晚,领队又通知说该航班被取消。游客只能在5月6日从新德里经加尔各答转飞尼泊尔,于6日下午抵达尼泊尔。

游客否决了该方案,因为这样,原定4天的尼泊尔游就缩水成一天。游客要求中青旅赔偿10000元,但中青旅出境公司只同意赔偿1000元。

6日,游客们拒绝登机。由于旅行社退了房,游客在酒店大厅等了一整天。金小姐说:“这里又热又脏,我们根本不想留,可在无法接受旅行社的方案。”

对此,中青旅出境公司称已根据游客意见,为他们联系8日从新德里直接回国的飞机。对于游客这几天在当地的吃住费用,该公司称由于游客不接受旅行社安排属于违约,应由他们自行承担,但是公司将为他们安排并垫付费用。赔

偿方案在游客回国后再商议。僵持一天后,游客向当地的中国使馆求助。6日晚,在使馆的协调下,游客找到了住处。

■最新消息

昨天,中青旅为20名滞留印度的北京游客安排了北京时间8日凌晨5点半的飞机从新德里回国。但是由于双方关于赔偿的意见相差太大,截止到昨天晚上7点,20名游客仍拒绝回国。

中青旅出境旅游公司副总经理韩葵认为游客拒绝回国是一种要挟的方式,不过他们正在想办法说服游客,但是由于游客情绪激动,沟通不见成效。

游客代表王先生告诉记者,游客根据中青旅黄金周尼泊尔一国游的价格,提出每人1万元的赔偿要求。如果旅行社不能提出大家能够接受的解决方案,他们就拒绝回国。

■律师说法

北京律协消费者权益保护专业委员会主任邱宝昌律师认为,飞机因机械故障延误不属于不可抗力,航空公司将根据国际公约赔偿旅行社。中青旅违约在先,尼泊尔之行严重缩水,应根据合同赔偿游客。游客终止合同拒绝去尼泊尔是合理合法的,其间在印度的费用应由旅行社支出。 据《京华时报》

手机停机保号 收费上限将下调

据新华社北京5月7日电(记者 冯晓芳)对于暂时不用某个手机号码,但又想保留这一号码的手机用户来说,需要办理手机停机保号。信息产业部、国家发展和改革委员会正筹备下调手机停机保号费的上限标准。

目前,全国各地电信企业收取手机停机保号费的情况不一,有选择20元上限的,也有选择10元以下的。

据信息产业部清算司负责人介绍,经过近几年发展,手机基本资费水平逐步降低,手机停机保号费上限标准过高的问题就显得比较突出。从2006年开始,信息产业部着手研究调整手机停机保号费上限标准问题,同时对固定电话的停机保号费也进行了研究。目前,停机保号费的具体上限标准正在征求各方意见。

浙江出台新规 下属超生两次 “一把手”降免职

据新华社杭州5月7日电(记者 岳德亮)浙江省委、省政府决定对各级党委、政府及其有关负责人和各部门、各单位及其有关负责人以及违反人口和计划生育法律法规生育的当事人实行“一票否决制”。

《浙江省人口和计划生育“一票否决制”实施办法》规定,各级党委、政府,各部门、各单位中,若具有上级下达的年度人口和计划生育目标管理责任制考核未达标的;人口和计划生育工作重点治理地区未能按期改变面貌的;不履行计划生育法定职责、分工职责,造成严重后果的;部门、单位发生违反人口和计划生育法律法规生育情况的等,实行“一票否决”。

对被“一票否决”的,将取消当年和下一年综合性先进、荣誉称号的评选资格,其主要负责人、分管人口和计划生育工作的负责人,当年年度考核不得确定为优秀和称职等次;一年内取消各类先进、荣誉称号的评选资格,不得提拔和晋升职务;任期内被否决两次以上的,予以降职或免职;已提拔或转(调)任后发现“一票否决”情形的,予以追溯否决。